

МДОУ «Детский сад № 68»

**Консультация  
для родителей  
«Воспитательная  
роль  
бабушек и дедушек  
в семье».**



**Подготовила:**

**Мурашова Светлана Вячеславовна**

Ярославль 2021

## Консультация для родителей

### «Воспитательная роль

### бабушек и дедушек в семье».

У старшего поколения больше свободного времени, течение жизни размеренное и нередко хорошие финансовые возможности. Умудренные временем и свободные от гнета воспитательной роли, Бабушки и Дедушки легко завоевывают любовь внуков, потому что малышам с ними легко и просто. У родителей с детьми отношения складываются иначе, ведь именно они заняты воспитанием как таковым. Разница в отношениях и обязанностях очевидна, бабушки-дедушки балуют и любят без оглядки, родители воспитывают и заботятся, тем не менее, соперничество и ссоры часто сопровождают семьи с маленькими детьми. Родители ссорятся со своими родителями, соревнуясь за непоколебимый авторитет и безграничную любовь своего чада. Нередко ситуация усложняется тем, что Папа и Мама просто не могут обойтись без помощи Бабушки и Дедушки и причины для этого могут быть различными. Безусловно, это ставит «младших» родителей в позицию зависимых, и поэтому с неуважением к себе, к сожалению, им зачастую приходится мириться.

Перетягивание каната не пойдет на пользу, ни ребенку, ни отношениям между поколениями. Любой ребенок четко улавливает разногласия в семье, и выяснения отношений ему только вредит. Не говоря уже о том, что малыш вынужден выбирать чью-то сторону, ведь «идет соревнование»: команда «дедушка-бабушка» против команды «папа-мама», что само по себе губительно для психики ребенка. Важно понять, что главное – это не то, кого ребенок больше любит или лучше слушается, а то каким человеком он вырастет. Ведь ребенок не чья-то собственность, он самостоятельная личность.

Сплотившись, преследуя одну цель, бабушки-дедушки и мамы-папы могут достигнуть в воспитании ребенка гораздо большего, чем по отдельности. Ведь каждый может научить его чему-то особенному, каждый может выполнять свою часть «задания» по воспитанию. Отец – по выходным учит ребенка играть в футбол, мама – читает сказки на ночь, бабушка – прекрасно рисует и учит этому внука, а дед – знает все, что касается

природы, животных и т.д. И это только один небольшой пример того, сколько каждый может дать ребенку, готовя его к взрослой жизни и не пытаясь соревноваться с другими членами семьи.

Чтобы иметь шанс на перемены в семейной ситуации, взрослым необходимо понять, что соперничества и ревности им не избежать, и принять этот факт, именно с этого можно начинать перемены. Родители ребенка должны выступить инициаторами в распределении семейных ролей. Конечно, всегда есть риск, выясняя отношения, поссориться с Бабушками и Дедушками, но есть и возможность расставить все точки над «і». Итак, родители ребенка устанавливают правила. Не стоит высказывать наиболее болезненное, указывая на недостатки в методе воспитания старшего поколения, лучше скажите, как вас выручает, когда Бабушка остается с внуком на выходные или Дедушка забирает его из школы. Вы это цените и благодарны, но устанавливать границы и правила ваша привилегия, ведь родители – ВЫ.

Когда роли в семье разделены, становится ясно, что задача родителей куда сложнее, чем у Бабушек и Дедушек. Ведь именно Мама и Папа много раз в день говорят «нет», повторяют одно и то же и именно они нередко вынуждены наказывать своих детей, не говоря уже о том, что в современном обществе, часто оба родителя заняты карьерой.

После рождения внуков, для старшего поколения наиболее правильная линия поведения – это поддержка, именно поддержка, а не критика. Помочь своим детям и внукам, когда они в этом нуждаются, когда нужен совет или не хватает времени. Не быть судьей, а быть опорой.

Что касается детей (внуков), то их нужно научить четко понимать, что есть правила универсальные, а есть индивидуальные. Ведь все люди разные и то, что например, для Дедушки приемлемо, с Папой категорически запрещено (или наоборот), что у Деда в гостях свои правила, а Дома свои.